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MATEMATIKA 7 od 22.3. – 26.3.2021        Vyučující: 7.A - H. Kůsová 7.B a 7.C - V. Klimková  

 

Stránka 1 z 4 
 

1. Pusť si video na youtube. Do vyhledavače zadej - Martin Dytrych změna čísla v zadaném poměru.  
Nápovědu k řešení tří prvních příkladů níže, najdeš ve videu. 
 
Změň číslo 42 v poměru 9 : 7 
 
 
 
 
 
Změň číslo 6738 v poměru 2 : 3 
 
 
 
 
 
 
Změň číslo 6,4 v poměru 5 : 4 
 
 
 
 
 
 
 

2. Rozšiř uvedené poměry číslem 6 (rozšířit poměr znamená VYNÁSOBIT všechny členy poměru) 

 
VZOR:    poměr  5 : 3 = (5 . 6) : (3 . 6) =  30 : 18 
 
a) 2 : 4  
 
 
b) 11 : 6 
 
 
c) 3 : 4 : 6 
 
 
d) 10 : 6 : 11 
 
 
e)  8 : 1 : 5 : 9 
 
 
f) 2 : 7 : 12 : 3 
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MATEMATIKA 7 od 22.3. – 26.3.2021        Vyučující: 7.A - H. Kůsová 7.B a 7.C - V. Klimková  
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3. Zkrať poměr 120 : 300 : 180 (zkrátit poměr znamená VYDĚLIT všechny členy poměru daným číslem) 
 
VZOR 
 
a) dvěma  120 : 300 : 180 = (120 : 2) : (300 : 2) : (180 : 2) = 60 : 150 : 90 
 
 
b) třemi 
 
 
c) pěti 
 
 
d) šesti 
 
 
e) deseti 
 
 
f) šedesáti 
 
4. Zkrať poměr na základní tvar. (děl všechny členy poměru stejným číslem, dokud to jde) 
 
 
 
 
 
b) 100 : 75 
 
 
c) 5 : 15 : 10  

 

 

d) 14 : 7 : 21 

 

 

e)  100 : 250 : 150 
 
 
f) 96 : 80 : 112 
 
 
g) 126 : 56 : 98 
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Stránka 3 z 4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Rozděl 180 Kč na dva díly v poměru: 
VZOR: 

a) 2 : 7             2 + 7 = 9            180 : 9 = 20 
 
2 . 20 = 40 Kč          7 . 20 = 140 Kč      
   

b) 4 : 2 
 
 
 
 

c) 3 : 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
6.  Změň číslo  6 v poměru: 
 
VZOR:  

a) 2 : 3                 
𝟐

𝟑
            𝟔 .

𝟐

𝟑
=

𝟔 .  𝟐

𝟑
=

𝟏𝟐

𝟑
 

 
 

b)  4 : 2 
 

ROZDĚLENÍ CELKU V DANÉM POMĚRU 
Celek můžeme rozdělit na určitý počet dílů v daném poměru. 
 
Příklad: Částku 800 Kč máme rozdělit mezi dva pracovníky v poměru 3 : 1.  
 
Řešení: 
Nejdříve sečteme členy poměru             3 : 1        3 + 1 = 4 díly 
Vypočítáme kolik Kč je jeden díl             800 : 4 = 200 Kč 
 
První pracovník má 3 díly ….  3 . 200 = 600 Kč 
Druhý pracovník má 1 díl ….  1 . 200 = 200 Kč 
 
 

ZMĚNA ČÍSLA V POMĚRU 
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6.  Změň číslo  6 v poměru: 
 
c) 7 : 5 
 
 
 
 
d) 10 : 9 
 
 
 
 
e) 5 : 3 
 
 
 
 
 
1. Pusť si video na youtube. Do vyhledavače zadej - Martin Dytrych násobení zlomků 1.  
Nápovědu k řešení tří prvních příkladů níže, najdeš ve videu. 
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